
 Matoušovo evangelium 27,57-60
Když nastal večer, přišel zámožný člověk z Arimatie, jménem Josef, který také 
patřil k Ježíšovým učedníkům. Ten přišel k Pilátovi a požádal o Ježíšovo tělo. 
Pilát přikázal, aby mu je dali. Josef tělo přijal, zavinul je do čistého plátna 
a položil je do svého nového hrobu, který měl vytesaný ve skále; ke vchodu 
přivalil veliký kámen a odešel.

	 Josef	z	Arimatie	je	významný,	vážený	a	bohatý	
muž.	Jeho	slovo	má	váhu	u	zákoníků	a	farizeů,	ale	
i	u	obyčejných	lidí.	Jeho	bohatství	i	moudrost	jsou	
pro	 všechny	 dokladem	Hospodinova	 požehnání.	
Josef	 si	 své	postavení	 uvědomuje	 a	proto	 Ježíše	
dosud	navštěvoval	jen	potají	a	v	noci,	aby	nebyl	
druhým	 na	 očích.	 Chrání	 si	 tak	 svoji	 pověst	
spravedlivého	muže.	Obzvlášť	 si	 dává	 pozor	 od	
chvíle,	 kdy	 to	 s	 Ježíšem	 nevypadá	 úplně	 dobře.	
Kdy	se	nad	ním	začínají	 stahovat	mračna	hněvu	
zákoníků,	 farizeů	 i	 velekněze	 a	 jeho	 družiny.	 Nechce	 riskovat,	 nechce	
si	 je	proti	 sobě	poštvat.	 Je	 to	přece	moudrý	a	 rozvážný	muž,	který	dbá	na	
Hospodinova	 přikázání,	 plní	 je,	 drží	 se	 tradice	 otců	 a	 přináší	 předepsané	
oběti.	Do	nějakých	novot	se	ale	moc	pouštět	nechce.	Dalo	by	se	říci,	že	je	
vlastně	takovým	prototypem	člověka	střední	třídy.	Opatrný,	rozvážný,	znající	
své	hranice	a	schopnosti,	dodržující	společenské	zvyklosti	a	konvence.
	 A	tenhle	spořádaný	a	slušný	muž,	bezúhonný	a	uznávaný,	 ten	najednou	
všechno	zahodí	a	ukáže	se	v	úplně	jiném	světle.	Veřejně	se	přihlásí	k	tomuhle	
popravenému	muži,	 k	 Ježíšovi.	Dokonce	 si	 troufne	 předstoupit	 před	 toho,	
který	 Ježíše	 nechal	 přibít	 na	 kříž	 a	 nad	 něj	 připevnit	 onu	 známou	 tabulku	
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s	 posměšným	 textem	 –	 Ježíš	 Nazaretský,	 král	 židovský.	 Právě	 o	 tělo	
posmívaného	a	popraveného	,židovského	krále‘	přišel	Josef	Piláta	Pontského	
požádat.	Je	v	tom	kus	drzosti,	je	v	tom	odvaha	a	bláznovství.	Ale	hlavně	je	
to	 projev	 víry.	 Josef	 pochopil,	 s	 kým	 se	 to	 tajně	 setkával.	 Pod	 Ježíšovým	
křížem	mu	došlo,	kým	Ježíš	 je.	Poznal	ho	 jako	Božího	Syna,	kterého	 také	
k	 němu	 poslal	 Bůh	 Hospodin,	 aby	 zachránil	 před	 záhubou	 i	 jeho,	 Josefa	
z	  Arimatie.	Slušného	 a	 spravedlivého	 člověka,	 který	 se	 tak	náhle	přihlásil	
k	 poníženému	 a	 ukřižovanému	 člověku,	 Bohu.	Takhle	 v	 něm	 zapracovalo	
zaseté	 semeno	 evangelia.	 Přestal	 se	 ohlížet	 na	 sebe	 a	 na	 to,	 co	 si	 o	 něm	
pomyslí	 lidé.	Mnohem	víc	mu	 teď	záleží	 na	 tom,	 co	 si	 o	něm	myslí	Bůh.	
Zda	mu	opravdu	věří	 a	  důvěřuje,	 i	 když	 to	v	 téhle	 chvíli	 vypadá	bláznivě	

a	 nesmyslně,	beznadějně.	Přestal	být	tím	
spořádaným	důstojným	mužem,	který	se	
neodchýlí	od	tradice	otců	ani	za	nic.	
	 Víra	v	ukřižovaného	a	vzkříšeného	
Ježíše	 vypadá	 jako	 totální	 bláznovství.	
Vypadala	 tak	 tehdy,	 vypadá	 tak	 dnes.	
Kdo	ví,	co	si	Pilát	pomyslel	o	  Josefovi	
a	 o	 jeho	 žádosti?	 Kdo	 ví,	 jak	 na	
tento	 Josefův	 čin	 reagovali	 ti,	 kdo	
ho	 doposud	 znali	 jako	 spravedlivého	
a	  moudrého	muže?	Povětšinou	nevíme,	
jak	 o	 nás	 smýšlejí	 někteří	 naši	 bližní	
a	 co	 si	 myslí	 o	 naší	 víře.	 Třeba,	 že	
je	 bláznivá	 a	  nepochopitelná?	 Ale	 je	
to	 víra	 přinášející	 a	 dávající	 člověku	
naději,	  sílu	 a	  hlavně	 spasení	 a	 věčný	
život	  v	  nebeském	království.	Kdo	věří,	
ví,	 že	 nic	 většího	 v	 tomto	 světě	 nelze	
nalézt.	A	kdo	zatím	hledá,	možná	bude	
víc	 než	 překvapen,	 až	 jednou	 skutečně	
nalezne.
	 Amen.

Ondřej Pellar
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Proč hledáte živého mezi mrtvými?
(Lukáš	24,5)



 Pane Ježíši Kriste,
svým zmrtvýchvstáním jsi přemohl smrt. Sestoupil jsi do říše smrti 
a  všechno mrtvé ve mně jsi uchopil do svých rukou, abys to znovu uvedl 
do světla života.
 Dej mi uvěřit, že i mně ve smrti vyjde vstříc tvé slovo lásky. Dej mi 
důvěru v to, že kdekoliv nás rozděluje svár, tam slovo lásky vnáší nový 
život. Dej mi dnes účast na svém zmrtvýchvstání, ať přistupuji k druhým 
lidem zpříma a s nadějí, protože také v nich je tvá láska silnější než smrt.           
 Amen. 

Anselm Grün
 

 „Vy se nebojte. Vím, že hledáte Ježíše, který byl ukřižován. 
Není zde; byl vzkříšen, jak řekl. “ (Mt	28,	5-6)
 Ať tato radostná a dobrá zpráva naplní celý Váš život! Pojďme ji sdílet 
s  ostatními, abychom všichni mohli najít klid a radost ve svých životech. 
Požehnané Velikonoce!

staršovstvo sboru

Bohoslužby o Velikonocích
10.	4.	-	Květná neděle		-	Plzeň	v	9.00	hod.
	 	 	 	 	Nýřany	v	9.30	hod.

14.	4.	-	Zelený čtvrtek	-	pašijové	bohoslužby	-	Plzeň	v	18.00	hod.

15.	4.	-	Velký pátek	-	bohoslužby	se	sv.	Večeří	Páně
	 	 	 	 Plzeň	v	9.00	hod.

17.	4.	-	Boží hod velikonoční	-	bohoslužby	se	sv.	Večeří	Páně
	 	 	 	 Plzeň	v	9.00	hod.
    -	společné	s	kazatelskou	stanicí	Nýřany
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Pravidelný program v Plzni
Bohoslužby s kázáním Slova Božího každou	neděli	v	9.00	hodin
Vítáni	jsou	všichni	lidé	dobré	vůle.
Vysluhování	sv.	Večeře	Páně	vždy	první	neděli	v	 měsíci	a	o	svátcích.
Rodinné	bohoslužby	zpravidla	třetí	neděli	v	měsíci.

Podvečerní bohoslužby s hudbou - nešpory
každou	první	neděli	v	měsíci	od	17.00	hodin

Biblický seminář
zpravidla	třetí	středa	v	měsíci	od	18.00	hodin	(20.	dubna,	18.	května)
–	přemýšlení	nad	Janovým	evangeliem	vede	br.	Jiří	Tomášek

Biblická hodina
každý	čtvrtek	od	15.00	–	rozhovory	nad	Pavlovým	listem	do	Říma
vede	br.	Jiří	Kantor,	po	Velikonocích	br.	farář	Luděk	Korpa

Hovory s Galileem	–	platforma	pro	dialog	vědy,	víry	a	umění
středa	25.	května	od	18.00	hodin
–	o	alergiích	bude	hovořit	MUDr.	Václava	Gutová

Pravidelný program v kazatelské stanici Nýřany
Bohoslužby s kázáním Slova Božího každou	neděli	v	9.30	hodin

Duchovní zastavení 
čtvrtek	7.	4.	a	21.	4.	od	18.00	hodin	–	list	Římanům

Pomoc válkou zmítané Ukrajině
	 Stejně	jako	mnozí	lidé	po	celém	světě	sledujeme	se	zděšením	a	obavami	
vojenský	útok	Ruska	proti	nezávislé	Ukrajině.	Vnímáme,	že	jde	o	konflikt,	
který	se	nás	bezprostředně	dotýká,	vždyť	několik	osob	původně	z	Ukrajiny	již	
řadu	let	patří	mezi	členy	sboru	a	pravidelné	návštěvníky	bohoslužeb.	Bojuje	se	
velmi	blízko	naší	země	a	o	hodnoty,	které	považujeme	i	my	za	ty	nejcennější,	
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v	prvé	řadě	o	svobodu.	Vybavujeme	si	historické	paralely	s	českými	dějinami	
(1938/1939,	1968),	o	to	více	obdivujeme	statečnou	obranu	Ukrajinců.
	 Již	 23.	 února	 rozeslala	 synodní	 rada	 ČCE	 na	 sbory	 výzvu	 k	 nahlášení	
ubytovacích	 kapacit	 pro	 případné	 ukrajinské	 uprchlíky.	 Den	 na	 to	 válka	
na	  Ukrajině	 vypukla.	 V	 neděli	
27.	 února	 jsme	 při	 ohláškách	
přečetli	pastýřský	list	synodního	
seniora	 br.	 Pavla	 Pokorného,	
který	náš	sbor	počátkem	prosince	
minulého	roku	osobně	navštívil.	
V	 jeho	 listu	 mj.	 zaznělo:	 „Bu-
deme-li	se	rozhodovat,	co	dělat	
a	  jak	 pomoci	 (a	 možností	 je	 mnoho),	
vězme,	 že	 není	 na	 nás	 posuzovat,	 co	 je	
málo	 anebo	 skoro	 nic.	 Prostě	 konejme.	
A	modleme	 se.“	A	 tak	 jsme	prostě	 začali	
konat.	
	 Hned	 v	 tutéž	 neděli	 jsme	 uskutečnili	
sbírku	 na	 Ukrajinu,	 která	 vynesla	 po	
započtení	 částek	 připsaných	 na	 sborový	
účet	 do	 následujícího	 úterý	 20	 620	 Kč.	
Odeslali	 jsme	 tuto	 částku	 na	 doporučení	
synodní	 rady	 do	 církví	 spravovaného	
Fondu	 sociální	 a	 charitativní	 práce,	
z	 nějž	 bylo	 převedeno	 bezprostředně	 po	
vypuknutí	 konfliktu	 půl	 milionu	 Kč	 do	
sbírky	Diakonie	pro	Ukrajinu,	a	bylo	tudíž	třeba	uvedený	fond	znovu	naplnit.	
Všechny	další	neděle	probíhala	a	  stále	probíhá	archová	 sbírka	na	podporu	
Ukrajiny	a	ukrajinských	uprchlíků	v	ČR.	Na	 jednání	 staršovstva	ve	 středu	
9.	 března	jsme	částkou	10	000	Kč	z	uvedené	sbírky	podpořili	seniorátní	fond	
na	podporu	 sborů	 i	 jednotlivých	 rodin,	které	nabídly	běžencům	ubytování.	
Všechny	další	finanční	příspěvky	budou	podle	rozhodnutí	staršovstva	zahrnuty	
do	 letošní	Postní	sbírky,	která	byla	vyhlášena	právě	na	podporu	Ukrajiny.	Až	
do	Velikonoc	tak	můžete	přispět	i	Vy,	ať	již	hotově	přímo	u	 bratra	pokladníka	

Mince Vladimíra I.	(980–1015)	
Symbol	 sokola	 ve	 střemhlavém	
letu	 se	 na	 území	Ukrajiny	 obje-
vil	 na	 zlatých	 a	 stříbrných	
mincích	 ražených	 právě	 za	
knížete	 Vladimíra.	 Střemhlavý	
let	 symbolizuje	 syntézu	 nebe	
a	  země	a	  harmonii	mezi	 intuicí,	
silou	 a	  odvahou.	 Jako	 státní	
znak	  Ukrajiny	byl	použit	 teprve	
v	roce	1992.
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Petra	 Tichého	 nebo	 převodem	 na	 sborový	 účet	 s	 poznámkou	 „Ukrajina“	
v	 textu	pro	příjemce.
	 Podporu	bojující	Ukrajině	jsme	již	v	pondělí	28.	února	odpoledne	vyjádřili	
vyvěšením	české	a	ukrajinské	vlajky	nad	hlavním	vchodem	do	kostela.	Vlají	
tam	dodnes.	Staršovstvo	pak	na	svém	zasedání	ve	středu	9.	března	přijalo	ještě	
usnesení	tohoto	znění:	„Staršovstvo	Farního	sboru	ČCE	Plzeň	–	západní	sbor	
odsuzuje	ruskou	agresi	vůči	suverénní	a	svobodné	Ukrajině.	Vyjadřuje	svoji	
podporu	všem	ukrajinským	občanům,	kteří	se	rozhodli	svoji	vlast	před	touto	
vnější	agresí	bránit.	Vyjadřuje	rovněž	solidaritu	s	trpícím	ukrajinským	lidem.“	
Toto	prohlášení	je	umístěno	na	titulní	straně	sborového	webu.	Někteří	z	nás	
rovněž	 podpořili	 svým	 podpisem	 petici	 „Solidaritu	 s	Ukrajinou	 přijmeme,	
i	 když	bude	bolet“.	
	 Již	ve	 středu	2.	března	2022,	 tedy	necelý	 týden	po	vypuknutí	války,	 se	
zástupci	staršovstva	setkali	s	dvěma	ukrajinskými	rodinami	z	okolí	Kyjeva.	
Muži	již	v	ČR	déle	pracují	(a	tím	pádem	umí	docela	dobře	česky),	nyní	za	nimi	
přijely	jejich	partnerky	a	děti.	Setkání	zprostředkovala	sestra	Lenka	Korpová.	
Obě	rodiny	pak	byly	v	pátek	4.	března	ubytovány	v	uvolněném	a	vyklizeném	
farářském	bytě	(br.	farář	Luděk	Korpa	se	s	manželkou	na	podzim	odstěhovali	
do	vlastního	bytu	na	Dobravce).	Připravili	jsme	seznam	nabízeného	nábytku	
a	 bytového	zařízení,	které	nabídli	členové	sboru	a	jejich	přátelé;	stěhování	už	
si	zajistili	„naši“	Ukrajinci	sami,	neboť	disponují	dodávkou.	Podle	sepsané	
nájemní	 smlouvy	 budou	 obě	 rodiny	 byt	 užívat	 do	 konce	 školního	 roku	 za	
symbolický	nájem	1	 Kč	měsíčně;	hradí	tak	v	podstatě	jen	náklady	na	energie.	
Staršovstvo	 zároveň	 deklarovalo	 ochotu	 nájemní	 smlouvu	 prodloužit	 i	  na	
dobu	po	1.	červenci	2022,	při	této	příležitosti	bude	zároveň	jednáno	o	 případné	
možnosti	 placení	 alespoň	 částečného	nájemného.	Další	 ukrajinskou	 rodinu	
ubytoval	ve	svém	soukromém	domě	jeden	z	členů	staršovstva.				
	 Přemýšlíme,	jak	bychom	ještě	mohli	pomoci.	Je	nám	přitom	jasné,	že	naše	
možnosti	jsou	velmi	omezené.	A	že	to	nejcennější,	tedy	mír	a	pokoj	a	zároveň	
svobodu	 a	 důstojnost	 Ukrajině	 zajistit	 nedokážeme.	 Myslíme	 na	 ni	 tedy	
alespoň	v	našich	modlitbách.	Prosíme	milosrdného	Boha	za	ty,	kteří	bojují,	
za	ty,	kteří	zbytečně	umírají,	za	ty,	kteří	museli	opustit	domov,	i	za	ty,	kteří	
ztratili	radost	a	naději.	Modlíme	se	také	za	to,	aby	poznali	pravdu	všichni	ti,	
kteří	dosud	věří	lžím	a	nenávidí	někoho,	koho	vlastně	vůbec	neznají.	

Jiří Stočes, kurátor sboru
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Staršovstvo děkuje Vám všem, kteří pamatujete na svůj sbor i finančně.
	 Vaše	dary	jsou	používány	v	souladu	s	posláním	církve.	Žádost	o	potvrzení	
pro	 finanční	 úřad	 pošlete	 prosím	 na	 adresu	 plzen-zapad@evangnet.cz,	
potvrzení	Vám	rádi	vystavíme.
Číslo	sborového	účtu:	0722357319/0800
	 Pokud	 chcete,	 abychom	 mohli	 Vaši	 platbu	 identifikovat,	 použijte	 jako	
variabilní	symbol		jednu	z	níže	uvedených	číslic.	Tak	určíte,	k	čemu	bude	Váš	
dar	použit: salár	–	1
	 	 	 celocírkevní	fond	oprav	(Jeronymova	jednota)	–	2	
	 	 	 dar	na	provoz	sboru	–	3
	 	 	 opravy	varhan	–	4	
	 	 	 opravy	kostela	–	5
	 	 	 podpora	kazatelské	stanice	Nýřany	–	7	
	 	 	 podpora	Galerie	u	Jižního	–	8
	 	 	 rekonstrukce	sborového	domu	–	2022
	 Pokud	variabilní	sybol	neuvedete,	bude	váš	příspěvek	použit	jako	dar	na	
provoz	sboru.
	 Dary	 na	 podporu	Ukrajiny	 odesílejte	 na	 stejné	 číslo	 účtu,	 bez	 uvedení	
variabilního	 symbolu;	 do	 zprávy	 pro	 příjemce	 však	 prosím	 napište	 heslo	
„Ukrajina“.

Farní	sbor	Českobratrské	církve	evangelické	v	Plzni	–	západní	sbor
Němejcova	1722/2,	301	00	Plzeň–Jižní	Předměstí
farář	sboru:	Mgr.	Luděk	Korpa	
administrátor:	Ondřej	Pellar
kurátor:	PhDr.	Jiří	Stočes,	Ph.D.
	 Staršovstvo	sboru	upozorňuje	všechny	členy	sboru	i	všechny	návštěvníky,	
že	během	dlouhodobé	nemoci	bratra	faráře	Luďka	Korpy	je	provoz	sborové	
kanceláře	omezen.
	 V	duchovních	věcech	se	obracejte	na	administrátora	sboru	bratra	 faráře	
Ondřeje	Pellara	z	Rokycan,	e-mail:	o.pellar@gmail.com,	tel.	604	893	248.
	 V	 ostatních	 záležitostech	 kontaktujte	 kurátora	 sboru	 br.	 Jiřího	 Stočese,	
e-mail:	ji100ces@seznam.cz,	tel.	732	888	121.
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GALERIE	U	JIŽNÍHO
Farní	sbor	Českobratrské	církve	evangelické
v	Plzni	–	západní	sbor
Němejcova	1722/2,	301	00	Plzeň

Farní	sbor	Českobratrské	církve	evangelické	v	Plzni	–	západní	sbor
Němejcova	1722/2

301	00	Plzeň
IČO	45	333	700

https://plzen-zapadni-sbor.cz
Redakce	sborového	listu:	Marcela	Petričková	a	Jiří	Stočes

Grafická	úprava:	Pavel	Falátek

Pro	veřejnost	výstava	otevřena
v	neděli	10.30	–	11.30	hodin,
úterý	9.00	–	12.00	hodin
a	čtvrtek	14.00	–	18.00	hodin.

Aktuální	výstava:
Hana Süssová
PODOBENSTVÍ 
do	10.	4.	2022

Připravovaná	výstava:
akademický	malíř
Jan Kutra
BIBLICKÉ PŘÍBĚHY
15.	5.	–	19.	6.	2022
Vernisáž	15.	5.	2022
v	10.30	hodin


